
  

        
    ΕΛΛΗΝΙΚΗ   ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ
         ΝΟΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ   
                  Δ Η Μ Ο Σ 
ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ - ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ  - 
            ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΩΝ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α
Από το πρακτικό συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου αριθ.  26 

της 19ης Δεκεμβρίου 2022 
Αριθμός Απόφασης 162

Θ Ε Μ Α 1ο:  Συμμετοχή ή μη του Δήμου Λουτρακίου - Περαχώρας - Αγίων 
(Έκτακτο) Θεοδώρων στο νέο Τοπικό Πρόγραμμα LEADER 2023 - 2027

Βόρειας Πελοποννήσου της ΟΤΔ ΑΝΒΟΠΕ Α.Ε..

Το Δημοτικό Συμβούλιο σήμερα την 19η του μηνός Δεκεμβρίου του έτους 2022,
ημέρα της εβδομάδος Δευτέρα και  ώρα 19:30 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση,  η
οποία πραγματοποιήθηκε  δια ζώσης στην αίθουσα συνεδριάσεών του (Ιάσονος &
Εθν. Αντιστάσεως - Λουτράκι)  και με τηλεδιάσκεψη, σύμφωνα με τις διατάξεις του
άρθρου  78  του  Ν.  4954/2022,  ύστερα  από  την  υπ'  αριθμ.   23495/15-12-2022
πρόσκληση  της  Προέδρου  του  κας  Κορδαλή  Σωτηρίας,  η  οποία  νόμιμα  και
εμπρόθεσμα επιδόθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του ν. 3852/2010,
όπως  έχουν  τροποποιηθεί  και  ισχύουν,  σε  καθέναν  δημοτικό  σύμβουλο,  στους
προέδρους  Συμβουλίων  των  Κοινοτήτων  Λουτρακίου  -  Περαχώρας,  Ισθμίας,  Αγ.
Θεοδώρων και Πισίων και στον Δήμαρχο κ. ΓΚΙΩΝΗ Αλκ. Γεώργιο, ο οποίος ήταν
παρών, προκειμένου να συζητήσει  και  να αποφασίσει  στα θέματα της ημερήσιας
διάταξης.

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου
είκοσι  επτά (27)  μελών του Δημοτικού Συμβουλίου  βρέθηκαν παρόντα δεκαπέντε
(15), η κα Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Π α  ρ  ό  ν  τ  ε  ς: 1.Κορδαλή  Σωτηρία  –  Πρόεδρος,  2.Σακελλαρίου  Αναστάσιος,
3.Παπαθανασίου  Αθανάσιος,  4.Πέρρας  Σωτήριος,  5.Ράτης  Σπυρίδων,  6.Δήμου
Κων/νος,  7.Θυμής  Φίλιππας,  8.Πρωτοπαππά  Μαρία,  9.Νικολάου  Σωτήριος,
10.Πέτρου  Παναγιώτης,  11.Μουζάκης  Αθανάσιος,  12.Καραπανάγος  Ιωάννης,
13.Γλυκοφρύδης Ιωάννης, 14.Δρίτσας Αλκιβιάδης, 15.Ασημακόπουλος Χρήστος. 
Στην  παρούσα  συνεδρίαση  συμμετείχαν  και  οι  πρόεδροι  των  Συμβουλίων  των
Kοινοτήτων Αγίων Θεοδώρων και Ισθμίας, ήτοι οι κ.κ. Κωνσταντής – Σκουλικαρίτης
Αριστείδης και Γκεζερλής Γεώργιος αντίστοιχα.

Α π ό ν τ ε ς: 1.Βασιλείου Δημήτριος, 2.Βασιλείου Βασίλειος, 3.Γεωργίου Αθανάσιος,
4.Δέδες Δημήτριος,  5.Ζερβός Κων/νος, 6.Κοντός Γεώργιος,  7.Λογοθέτης Κων/νος,
8.Παντελέου  Κων/νος,  9.Πέτρου  Θεόδωρος,  10.Πρωτονοτάριος  Δημήτριος,
11.Σακελλαρίου Ευθύμιος, 12.Σταυρόπουλος Κων/νος, αν και κλήθηκαν νόμιμα.
Επίσης απουσίαζαν και οι πρόεδροι των Συμβουλίων των  Kοινοτήτων Λουτρακίου -
Περαχώρας  και  Πισίων,  ήτοι  οι  κ.κ.  Σακέλλης  Μάριος  και  Λάμπρου  Δημήτριος,
αντίστοιχα.

Μετά την έναρξη της συνεδρίασης και πριν τη συζήτηση οποιουδήποτε θέματος
της  ημερήσιας  διάταξης,  η  κα  Πρόεδρος  πρότεινε  τη  συζήτηση  του  θέματος
"Συμμετοχή ή μη του Δήμου Λουτρακίου - Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων στο νέο
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Τοπικό Πρόγραμμα LEADER 2023 - 2027 Βόρειας Πελοποννήσου της ΟΤΔ ΑΝΒΟΠΕ
Α.Ε." έκτακτα ως κατεπείγοντος, προκειμένου να ολοκληρωθούν εγκαίρως όλες οι
απαραίτητες  διαδικασίες  υποβολής  προτάσεων  στο  εν  λόγω  Πρόγραμμα  και
δεδομένου ότι το Δημοτικό Συμβούλιο δε θα συνεδριάσει ξανά μέχρι το τέλος του
έτους.

Το Δημοτικό Συμβούλιο ομόφωνα αποφάσισε τη συζήτηση του εν λόγω θέματος
έκτακτα ως κατεπείγοντος, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ. 7 του Ν.
3852/2010, όπως ισχύουν.

Ακολούθως κι επί του θέματος αυτού, η Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών του
Σώματος τον οικείο φάκελο, στον οποίο περιλαμβάνονται τα εξής:

1.Το  υπ'  αριθ.  422/09-12-2022  (με  αριθ.  πρωτ.  Δήμου  23225/13-12-2022)
έγγραφο  της  ΑΝΒΟΠΕ  Α.Ε.  (Αναπτυξιακή  Βορείου  Πελοποννήσου  -  Αναπτυξιακή
Ανώνυμη  Εταιρεία  ΟΤΑ),  με  το  οποίο  αφενός  ενημερώνει τον  Δήμο  μας  για  την
υλοποίηση Προγράμματος LEADER και κατά την προγραμματική περίοδο 2023-2027
με την έκδοση από το Υπουργείο Ανάπτυξης της υπ' αριθ. 2547/10-10-2022 (ΦΕΚ
5361/17.10.2022  τ.  Β')  πρόσκλησης  με  τίτλο  "ΥΠΟΒΟΛΗ  ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ  ΓΙΑ ΤΗΝ
ΕΠΙΛΟΓΗ  ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ  ΤΟΠΙΚΗΣ  ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  ΜΕ  ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΠΙΚΩΝ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ Π3-77-4.1 "ΣΤΗΡΙΞΗ ΓΙΑ ΤΟΠΙΚΗ
ΑΝΑΠΤΥΞΗ  ΜΕΣΩ  ΤΟΥ  LEADER (ΤΑΠΤοΚ-ΤΟΠΙΚΗ  ΑΝΑΠΤΥΞΗ  ΜΕ
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ  ΤΟΠΙΚΩΝ  ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ)"  ΤΟΥ  ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ  ΣΧΕΔΙΟΥ  ΤΗΣ
ΚΟΙΝΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 2023-2027", το οποίο απευθύνεται σε φυσικά και
νομικά  πρόσωπα  για  την  ίδρυση  και  τον  εκσυγχρονισμό  επιχειρήσεων  του
δευτερογενούς  και  του  τριτογενούς  τομέα  της  οικονομίας,  σε  Δήμους  για  έργα
υποδομών μικρής κλίμακας καθώς και σε συλλογικούς φορείς για έργα πολιτιστικού,
αθλητικού και κοινωνικού χαρακτήρα, κι αφετέρου καλεί τον Δήμο μας, ως μέτοχό της
και  στα  πλαίσια  του  σχεδιασμού  της  για  υποβολή  σχετικής  πρότασης  για  την
υλοποίηση του Τοπικού Προγράμματος LEADER 2023-2027 Βόρειας Πελοποννήσου,
αφού  πληροί  τις  αναγκαίες  προϋποθέσεις  για  την  υλοποίησή  του,  να  εγκρίνει  τη
σύμπραξη/συμμετοχή του στην περιοχή εφαρμογής του νέου Τοπικού Προγράμματος
LEADER 2023-2027  Βόρειας  Πελοποννήσου  της  ΟΤΔ  ΑΝΒΟΠΕ  Α.Ε..  Στο  ίδιο
έγγραφο επισυνάπτεται κατάσταση με την περιοχή εφαρμογής του ανωτέρω Τοπικού
Προγράμματος και κατάσταση όπου αποτυπώνεται το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας.

2. Η από 19/12/2022 εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Αναστάσιου Σακελλαρίου
σχετικά με το θέμα, η οποία αναλυτικά έχει ως εξής:

"Σας γνωρίζουμε ότι  στα πλαίσια  της με  αρ.  Πρωτ.  2545/10-10-2022 (ΦΕΚ:
5361/Β/2022) Πρόσκλησης της Ε. Υ. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΚΑΠ του
Υπουργείου  ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ  ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  &  ΤΡΟΦΙΜΩΝ,  ΓΙΑ  ΤΗΝ  ΕΠΙΛΟΓΗ
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ  ΤΟΠΙΚΗΣ  ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  ΜΕ  ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ  ΤΟΠΙΚΩΝ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ Π3-77-4.1 «ΣΤΗΡΙΞΗ ΓΙΑ ΤΟΠΙΚΗ
ΑΝΑΠΤΥΞΗ  ΜΕΣΩ  ΤΟΥ  LEADER  (ΤΑΠΤοΚ  –  ΤΟΠΙΚΗ  ΑΝΑΠΤΥΞΗ  ΜΕ
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΤΟΠΙΚΩΝ  ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ)» ΤΟΥ  ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ  ΣΧΕΔΙΟΥ  ΤΗΣ
ΚΟΙΝΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 2023-2027,  η ΑΝΒΟΠΕ Α.Ε. ως Ομάδα Τοπικής
Δράσης  και  με  εμπειρία  υλοποίησης  τεσσάρων  (4)  συγχρηματοδοτούμενων
προγραμμάτων LEADER από το 1991 έως σήμερα, προτίθεται να υποβάλλει πρόταση
χρηματοδότησης με περιοχή εφαρμογής την Π.Ε. Κορινθίας, τμήμα της Π.Ε. Αρκαδίας
και τμήμα της Π.Ε. Αργολίδας (επισυνάπτεται Πίνακας της Περιοχής Εφαρμογής του
προγράμματος με αναλυτικά στοιχεία και χαρακτηρισμούς ανά περιοχή).

Για το λόγο αυτό, με το προαναφερθέν έγγραφό της, καλεί άμεσα το σύνολο
των  Δήμων  της  περιοχής  εφαρμογής  για  λήψη  των  απαιτούμενων  σχετικών
Αποφάσεων Δημοτικού Συμβουλίου.



  
Το  πρόγραμμα  LEADER  αποτέλεσε  και  αποτελεί,  από  το  έτος  1991  έως

σήμερα,  ένα χρηματοδοτικό εργαλείο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που χρηματοδοτεί,
μέσω των Ομάδων Τοπικής Δράσης, παρεμβάσεις:
Α.  Ενδυνάμωσης  της  τοπικής  οικονομίας   που  αφορούν  ενισχύσεις  για  τον
εκσυγχρονισμό  πολύ  μικρών  και  μικρών  επιχειρήσεων  του  δευτερογενούς  και
τριτογενούς τομέα (τουρισμός και παροχή υπηρεσιών) της οικονομίας, με δικαιούχους
φυσικά  και  νομικά  πρόσωπα και  ποσοστά επιχορήγησης  από 50  έως  65%     κατά  
περίπτωση.
Β.  Εκπαίδευσης  του  τοπικού  πληθυσμού  με  δικαιούχους  φορείς  του  δημόσιου  ή
ιδιωτικού τομέα και ποσοστό επιχορήγησης έως 100%.
Με προθεσμία ηλεκτρονικής υποβολής προτάσεων από τις ΟΤΔ την 22  α   /02/2023.  
Γ.  Ενδυνάμωσης  του  τοπικού  κοινωνικού  ιστού  που  αφορούν  ενίσχυση  βασικών
υπηρεσιών για την  εξυπηρέτηση του τοπικού πληθυσμού όπως παιδικοί  σταθμοί,
χώροι  άθλησης,  κ.α.,  και  ενίσχυση  βασικών  υπηρεσιών  που  στοχεύουν  στην
κοινωνική ένταξη, την καταπολέμηση της φτώχιας και του κοινωνικού αποκλεισμού
και την ενσωμάτωση προσφύγων / μεταναστών, με δικαιούχους τοπικούς φορείς του
δημόσιου ή του ευρύτερα δημόσιου τομέα ή Συλλόγους/Οργανισμούς ΜΚ χαρακτήρα
και ποσοστό επιχορήγησης έως 100%.
Δ.   Βελτίωσης  της  ποιότητας  ζωής  του  τοπικού  πληθυσμού  που  αφορούν  έργα
υποδομών  μικρής  κλίμακας  (δίκτυα  ύδρευσης,  αποχέτευσης  εντός  οικισμών,
επισκευή και  ενεργειακή αναβάθμιση δημόσιων κτηρίων για εγκατάσταση τοπικών
υπηρεσιών)  και  ενίσχυση  υπηρεσιών  και  υποδομών  αναψυχής,  ανάπλασης,
τουριστικών πληροφοριών και λοιπών υποδομών μικρής κλίμακας,  με δικαιούχους
τοπικούς  φορείς  του  δημόσιου  ή  του  ευρύτερα  δημόσιου  τομέα  ή
Συλλόγους/Οργανισμούς ΜΚ χαρακτήρα και ποσοστό επιχορήγησης έως 100%.
Ε.  Διατήρησης και  βελτίωσης των πολιτιστικών στοιχείων που αφορούν  ενίσχυση
πολιτιστικών  ή  αθλητικών  εκδηλώσεων  και  ενίσχυση  μελετών,  υπηρεσιών  και
υποδομών που συνδέονται με τον πολιτισμό και την αποκατάσταση και αναβάθμιση
της πολιτιστικής κληρονομιάς,  με δικαιούχους τοπικούς φορείς του δημόσιου ή του
ευρύτερα δημόσιου τομέα ή Συλλόγους/Οργανισμούς ΜΚ χαρακτήρα και  ποσοστό
επιχορήγησης έως 100%.
ΣΤ.  Προστασίας  και  ανάδειξης  του  φυσικού  περιβάλλοντος  που  αφορούν   έργα
αναβάθμισης  του  φυσικού  περιβάλλοντος  και  έργα  πράσινων  υποδομών  “green
infrastructure”  για  την  πρόληψη  και  αντιμετώπιση  των  κινδύνων  από  φυσικές
καταστροφές,  με  δικαιούχους  τοπικούς  φορείς  του  δημόσιου  ή  του  ευρύτερα
δημόσιου τομέα ή Συλλόγους/Οργανισμούς ΜΚ χαρακτήρα ή εθελοντικές οργανώσεις
ή λοιπούς αρμόδιους φορείς και ποσοστό επιχορήγησης έως 100%.
Ζ.  Δικτύωσης και  συνεργασίας που αφορούν Συνεργασία  μεταξύ  μικρών τοπικών
επιχειρήσεων ή  Συνεργασία μεταξύ τοπικών δημόσιων ή/και ιδιωτικών φορέων ή/και
ΜΚΟ ή Συνεργασία για την ολιστική και καινοτόμο ανάπτυξη των χωριών (Έξυπνα
Χωριά), με δικαιούχους κατά περίπτωση, τοπικές επιχειρήσεις ή  τοπικούς δημόσιους
ή/και ιδιωτικούς φορείς ή/και ΜΚΟ και ποσοστό επιχορήγησης 90% ή 100% ανάλογα
με το είδος της δράσης.

Το πρόγραμμα LEADER εφαρμόζεται στο σύνολο των αγροτικών περιοχών της
επικράτειας  της  χώρας  από  πενήντα  (50)  εταιρείες,  δρώσες  σε  πενήντα  50
συγκεκριμένες  γεωγραφικές  περιοχές.  Στις  εταιρείες  αυτές  την  πλειοψηφία  του
μετοχικού  κεφαλαίου  κατέχουν  οι  Δήμοι (εφόσον  τα  πολυμετοχικά  σχήματα  της
Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των τοπικών φορέων αποτελούσαν προϋπόθεση για τη
σύσταση Ομάδας Τοπικής Δράσης). 

Η ΑΝΒΟΠΕ Α.Ε. δραστηριοποιείται  από την ίδρυσή της, στην εφαρμογή του
προγράμματος,  στην περιοχή παρέμβασης που περιλαμβάνει  και  το  Δήμο μας,  ο



  
οποίος  και  κατέχει  το  4,87% στο  μετοχικό  κεφάλαιό  της (επισυνάπτεται  σχετικός
πίνακας Σύνθεσης του Μετοχικού Κεφαλαίου). 

Υπενθυμίζεται  παράλληλα  ότι,  στην  τελευταία  Προγραμματική  περίοδο,  στο
Πρόγραμμα  Leader,  εντάχθηκε  και  χρηματοδοτήθηκε  το  έργο  της  Δ.Ε.Υ.Α.Λ.Α.Θ.
«Προμήθεια, εγκατάσταση & θέση σε λειτουργία τηλεματικού συστήματος  ελέγχου
διαρροών δικτύων ύδρευσης», προϋπολογισμού 279.400€.

Με  γνώμονα  τα  αναμενόμενα  οφέλη  για  την  περιοχή  εφαρμογής,  που  θα
προκύψουν από τις χρηματοδοτήσεις σχετικών έργων, άϋλων ενεργειών, εκπόνησης
μελετών κλπ. για το δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, αλλά και για συλλογικά σχήματα ή
Οργανώσεις. 

Λαμβάνοντας  υπόψιν  τα  παραπάνω,  εισηγούμαστε τη  λήψη  Απόφασης  του
Δημοτικού  Συμβουλίου  για   τη  σύμπραξη/Συμμετοχή  του  Δήμου    ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ  –  
ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ  –  ΑΓΙΩΝ  ΘΕΟΔΩΡΩΝ   στην  περιοχή  εφαρμογής  του  νέου  Τοπικού  
Προγράμματος   LEADER   2023-2027 Βόρειας Πελοποννήσου της ΟΤΔ ΑΝΒΟΠΕ Α.Ε.»  
".

Το  Δημοτικό  Συμβούλιο  αφού  έλαβε  υπόψη του  τα  ανωτέρω καθώς και  τις
διατάξεις  του  άρθρου 65 του   Ν.  3852/2010,  όπως ισχύουν,  μετά από  διαλογική
συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των μελών του

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι    κατά   Π λ ε ι ο ψ η φ ί α
(μειοψηφούντος του κ. Ασημακόπουλου Χρήστου)

Τη  σύμπραξη/συμμετοχή  του  Δήμου  Λουτρακίου  -  Περαχώρας  -  Αγίων
Θεοδώρων στην  περιοχή  εφαρμογής  του  νέου  Τοπικού  Προγράμματος  LEADER
2023-2027 Βόρειας Πελοποννήσου της ΟΤΔ ΑΝΒΟΠΕ Α.Ε..

 Η παρούσα Απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό  162/2022.

Η Πρόεδρος Τα Μέλη
(έπονται υπογραφές)

Ακριβές Αντίγραφο
                                            Λουτράκι 21 Δεκεμβρίου 2022

 Η Πρόεδρος Δ.Σ. 
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